

Полукчи Т. В.

ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ПО ХРОНИЧЕСКИМ ВИРУСНЫМ ГЕПАТИТАМ В, С, D ЗА ПЕРИОД 2011-2016 Г.Г. В ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Научный руководитель: канд. мед. наук, и.о. проф. Абуова Г. Н.

Кафедра инфекционных болезней и дерматовенерологии

Южно-Казахстанская государственная фармацевтическая академия, г. Шымкент

Актуальность. В структуре хронических заболеваний печени особая роль отводится гемоконтактным гепатитам В, С, D. Неуклонный повсеместный рост заболеваемости хроническими вирусными гепатитами среди населения, масштаб их распространения, ранее развитие грозных осложнений формируют главную проблему современного здравоохранения как во всем мире так и в Казахстане. По последним статистическим данным приблизительно 240 млн. человек имеют хроническую HBV-инфекцию, более 170 млн. человек поражены хроническим вирусным гепатитом С и более 20 млн. населения земного шара поражены хроническим гепатитом D.

Цель: Анализ эпидемиологической ситуации по хроническим вирусным гепатитам В, С, D в Южно-Казахстанской области (ЮКО) за период 2011-2016 г.г.

Материалы и методы. Нами были проанализированы статистические данные Комитета защиты прав потребителей по Южно-Казахстанской области за период 2011-2016 годы.

Результаты и их обсуждение. Изучена заболеваемость по хроническим вирусным гепатитам В, С, D в абсолютном выражении числа случаев из расчета на 100 тыс. населения. Заболеваемость вирусным гепатитом В в 2011г. составила 7,06 на 100 тыс. населения, в 2012г.-16,32, пик заболеваемости был в 2013г. показатель составил 18,45 на 100 тыс. населения, в 2014г.- 16,19, в 2015г.- 10,14, в 2016г.-13,60 на 100 тыс. населения. Заболеваемость хроническим вирусным гепатитом С в 2011г. составила 5,77 на 100 тыс. населения, в 2012г. -17,10, 2013г.- 15,61, в 2014г.- 16,41 на 100 тыс. населения, в 2015г. показатель составил 12,68, в 2016г.-17,14 на 100 тыс. населения. Заболеваемость хроническим вирусным гепатитом D в 2011г. составила 0,19 на 100 тыс. населения, в 2012г. - 0,37, 2013г.- 0,48, в 2014г.- 0,50, в 2015г. показатель составил 0,43 на 100 тыс. населения, в 2016г.-0,75. Приведенный анализ подтверждает, что в Южно-Казахстанской области наблюдается тенденция к снижению заболеваемости по хроническому вирусному гепатиту В и рост заболеваемости хроническими вирусными гепатитами С и D. Хотя проводится планомерная профилактическая работа по борьбе с вирусными гепатитами, регулярные профилактические и скрининговые мероприятия, вакцинопрофилактика согласно календарю прививок среди групп риска и медицинского персонала, регистрируется число лиц, заразившихся вновь, при сохранении значительного количества больных инфицированных ранее.

Выводы. Таким образом, в последние годы в Южно-Казахстанской области отмечается изменение эпидемиологической ситуации по хроническим вирусным гепатитам, а именно: ее улучшение по вызванным В-вирусом гепатитам и усугубление по вызванным С и D вирусами. Рекомендуются продолжение комплекса эффективных противоэпидемических мероприятий, а также повышение качества санитарно-просветительной работы среди населения Южно-Казахстанской области.